





1. feladatlap
A feladatlapok megoldásához nagy hasznát veheted a Fővárosi Állat- és Növénykert meglátogatásának, ahol az Ausztrálházban található kiállításon, valamint az ausztrál ösvényen sok érdekeset megtudhatsz ennek a különös földrésznek az élővilágáról.

1) Ausztráliában sok olyan állatcsoport él, amely más földrészekről már régen kihalt. Mi lehet ennek az oka?
[image: http://wikitravel.org/upload/shared/thumb/8/8c/Australia_location_map.png/500px-Australia_location_map.png]Karikázd be a helyes állítás betűjelét!
A. Ausztráliába az emberek csak 40.000 évvel ezelőtt települtek be, így nem volt idejük kiirtani az eredeti élővilágot.
B. Ausztrália már a földtörténeti középidő idején elvált a többi földrésztől, így megőrizte az ősi élővilágát, amely a többi földrésztől elszigetelten fejlődött tovább.
C. Ausztráliában alakultak ki a Föld állatai, ezért itt a legősibbek. 
2p
2) A ma Ausztráliában élő emlősállatok sok tulajdonságukban hasonlítanak egymáshoz, de sokban el is térnek egymástól. Főként a szaporodásmódjuk különbözik.
Írd be az állítások számát a halmazábra megfelelő halmazaiba! Egy számot csak egy helyre írhatsz!
EMLŐSÖK

Elevenszülő emlősök


Méhlepényesek
Tojásrakó emlősök
Erszényesek










1. Ebbe a csoportba tartoznak a kenguruk.                                                                                        12p
2. [image: http://szinezo.rajzokvilaga.hu/szinezo_k/kenguru/szinezo.rajzokvilaga.hu_kenguru2.gif]Ebbe a csoportba tartozik a kacsacsőrű emlős.
3. Ebbe a csoportba tartozik a koala.
4. Ebbe a csoportba tartoznak a nyulak.
5. Ebbe a csoportba tartozik a rövidcsőrű hangyászsün. 
6. Ebbe a csoportba tartozik a vombat.
7. Lágy héjú tojásokat raknak.
8. Kicsinyeik nagyon fejletlenül, embriókorukban születnek meg.
9. A nőstényeknek van emlőjük és abban tejmirigyeik, ezekből jön a kicsiket tápláló tej.
10.  A nőstényeknek nincs emlőjük, de vannak tejmirigyeik, s tejjel etetik kicsinyeiket.
11. Jellemző kültakarójuk a szőrös bőr.
12. A gerinces állatok közé tartoznak.


[image: http://s.hswstatic.com/gif/willow/dingo-info0.gif]3) Dingó 
Húzd alá vastag betűvel szedett kifejezések (állítások) közül a helyeset!

A dingó Ausztráliában élő vadkutya / házi állat. 
Eredetileg az emberekkel / saját erejéből érkezhetett a földrészre.
Jelenleg keresi / elkerüli az emberek társaságát.
A dingó növényevő / ragadozó.
A dingó méhlepényes / erszényes emlősállat.
A dingók a betelepített, tenyésztett birkákra nem jelentenek veszélyt / veszélyt jelentenek.
A dingók távoltartására az ausztrálok egy 5614 km hosszú dingókerítést / dingófalat építettek a déli területeken.
7p
4) Az Állatkertben ezt olvashatod az Ausztrália-házban egy táblán: 
„A megszámlálhatatlan elvadult kecske kipusztítja, átformálja a természetes növényzetet, sőt e patások táplálék konkurensei is az erszényeseknek.”
Magyarázd meg, hogy mit jelent az előző mondatban a vastagon szedett rész!
_______________________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________ 2p

5) Ausztráliába az európai bevándorlók hozták be a juhokat és a szarvasmarhákat. A legelő állatok trágyáját be kell dolgozni a talajba, különben a legelő tönkremegy. De Ausztráliában csak olyan rovarok éltek, amik a kenguruk ürülékét dolgozták fel. 
A juhok és szarvasmarhák ürülékével kapcsolatos problémákra egy magyar származású tudós, 
Dr. Bornemissza György dolgozta ki a megoldást.

Mely élőlények betelepítése oldotta meg a problémát? Karikázd be és nevezd meg!

[image: http://cms.sulinet.hu/get/d/3712d0ec-2a75-40d0-bfb8-bc0a6fad9d4c/1/8/b/Normal/K2335.jpg]  [image: http://cms.sulinet.hu/get/d/54941dd4-5a76-41eb-963c-b07d94157e0c/1/8/b/Normal/k2570.jpg]     [image: http://enfo.agt.bme.hu/drupal/sites/default/files/imagecache/preview/geotrupes%20stercorarius.jpg]          [image: http://www.nagylaszlo-koszeg.sulinet.hu/tamop/pages/iktanyagok/kovacsne/legy/legykep.jpg]      1p


_____________________________________________________________________________________ 1p

Mit csinálnak ezek az élőlények a patások ürülékével?

__________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________2p

[bookmark: _GoBack]Maximális pontszám: 27 pont


A biológia verseny döntőjére nézz utána a következőknek!
Hogyan kerültek Ausztráliába a következő fajok: egypúpú tevék, nyulak, rókák, macskák?
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